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ACİL MÜDAHALE MERKEZLERİNİN KURULMASI VE DENİZLERİMİZDE MEVCUT DURUMUN TESPİTİ PROJESİ


ANTALYA DENİZ KİRLİLİĞİNE KARŞI ACİL MÜDAHALE EĞİTİM VE KOORDİNASYON MERKEZİ:

2005 yılında yürürlüğe giren 5312 sayılı “Deniz Çevresinin Petrol ve Diğer Zararlı Maddelerle Kirlenmesinde Acil Durumlarda Müdahale ve Zararların Tazmini Esaslarına Dair Kanun”un ve uluslararası antlaşmaların gereklerini yerine getirmek amacıyla Bakanlığımız tarafından “Acil Müdahale Merkezlerinin Oluşturulması ve Denizlerimizde Mevcut Durumun Tespiti Projesi” kapsamında turizm bölgesi olan Antalya’da deniz çevresinin petrol ve diğer zararlı maddelerle kirlenmesinde ve acildurumlarda müdahale edecek birimleri yönlendirecek ve eğitimlerin düzenleneceği bir merkez kurulmuştur. Merkez 2015 yılı Mayıs ayında hizmete sunulmuştur. Merkezin işletmesinin bir protokol ile Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğüne devri için Bakanlık Makam Olur’u alınmıştır. Protokol çalışmaları tamamlanarak 20.03.2019 tarihinde imza altına alınmış ve işletmesi Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğüne devredilmiştir.


TEKİRDAĞ ULUSAL DENİZ EMNİYETİ BAŞKANLIĞI (UDEB):

2005 yılında yürürlüğe giren 5312 sayılı “Deniz Çevresinin Petrol ve Diğer Zararlı Maddelerle Kirlenmesinde Acil Durumlarda Müdahale ve Zararların Tazmini Esaslarına Dair Kanun”un ve uluslararası antlaşmaların gereklerini yerine getirmek amacıyla Bakanlığımız tarafından “Acil Müdahale Merkezlerinin Oluşturulması ve Denizlerimizde Mevcut Durumun Tespiti Projesi” yapılarak tamamlanmıştır.

Projede deniz kirliliğine hazırlıklı olmak ve acil müdahale kapsamında; tüm ülkemiz kıyılarına hakim olacak şekilde deniz kirliliğine karşı acil müdahale istasyonlarının kurulması ve bir merkezden koordine edilmesi amaçlanmıştır. 

Bu amaçla, gemi trafiği açısından en riskli bölge olan Marmara Denizi’nin kuzeybatısında yer alan ve geniş lojistik imkanlara sahip Tekirdağ’da  Avrupa’nın en büyük Acil Müdahale Merkezi olan Ulusal Deniz Emniyeti Başkanlığı (UDEB) kurulmuştur. UDEB, deniz yetki alanlarımızda personel, ekipman, donanım, yazılım ve gerekli tüm altyapı imkanları ile deniz emniyetinin teminine ilişkin her türlü hazırlıklı olma, planlama, koordinasyon, müdahale gibi görevleri icra etmek üzere Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığının karar destek sistemi olarak faaliyet göstermektedir.
UDEB ile deniz kazalarına etkin bir müdahale sistemi amaçlanmış olup merkez bu görevlerinin dışında; uluslararası eğitim ve AR-GE merkezi olacak nitelikte tasarlanmıştır. Merkezde, petrol ve diğer zararlı maddelerden kaynaklı deniz kirliliğine hazırlıklı olmaya ilişkin; eğitimlerin verilmesi, tatbikatların yapılması, müdahalede kullanılan teçhizat ve malzemelerin test ile sertifikasyonlarının yapılması, deniz kirliliğine ilişkin kirlilik modellemesi ve numune analizlerinin yapılması ile bu konular kapsamında araştırma ve geliştirme ile üretim ve geliştirme faaliyetlerinin yapılması da planlanmıştır. UDEB, hem eğitim alanında hem de ulusal acil müdahaleyi takip etme ve yönetme anlamında ülkemiz için büyük önem arz etmektedir. 

Bu kapsamda, Tekirdağ’da inşa edilen UDEB’in yapımı tamamlamış olup 11 Ekim 2019 tarihinde tanıtım organizasyonu gerçekleştirilmiştir. Merkezde ulusal ve uluslararası düzeyde eğitimler verilmeye başlanmıştır.

Eğitimlere yönelik olarak UDEB’de Denizcilik Simülatörleri Merkezi; 2020 yılında projelendirilmiş, 2021 Nisan ayında ihale edilmiş olup 2021 yılı Aralık ayı itibariyle proje tamamlanmış ve geçici kabulü gerçekleştirilmiştir.

UDEB Denizcilik Simülatörleri Merkezi; Köprüüstü simülatörü, GTH simülatörü, Römorkör simülatörü ve Kirlilik ve Acil Müdahale simülatöründen oluşan entegre bir simülatör sistemi olup, tüm simülatörler aynı sanal ortamda müşterek olarak görev yapabilmektedir. UDEB Denizcilik Simülatörleri Merkezi sahip olduğu bu özelliklerle denizcilik alanında çeşitli eğitimlerin verilebileceği bir simülatör merkezi olmanın yanında, sanal ortam tatbikatlarının da gerçekleştirilebilmesine imkan vermekte olup, kendi alanında bu imkana sahip ülkemizdeki tek simülatör merkezi durumundadır.

Denizcilik Simülatörleri Merkezimizde başta denizcilik alanında uzmanlık gerektiren ileri düzey eğitimler olmak üzere aşağıdaki eğitimler verilmektedir.
· Kılavuz Kaptan eğitimleri ve yenileme eğitimleri
· Gemi Kaptanı ve Zabitler için eğitimler
· Römorkör Kaptanları Eğitimleri 
· GTH Operatör / Baş Operatör Eğitimleri 
· Deniz Kirliliğine Müdahale Eğitimleri
· Arama Kurtarma Eğitimleri
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