Tanınmış Güvenlik Kuruluşu (RSO) Tarafından Hazırlanan Liman Tesisi Güvenlik Değerlendirmesinin Onaya Sunumu:
1- Bakanlığımız onayına sunulmak üzere, nihai halini alan LTGD’nin (3.kopya) denetim kopyası ile ilgili Liman Başkanlığına RSO(1) tarafından denetim talebinde bulunulur (3. kopya daha sonra (beş yıl) imha edilmek üzere Liman Başkanlığınca alıkonulur) Denetim heyeti, RSO ve PFSO yetkilisi ile birlikte mutabık kalınan tarihte (başvuru tarihinden itibaren 15 günü geçmemelidir) mahallinde incelemeyi yapar(10/01/2018 tarihli ve 2733 sayılı Bakanlık Olur’u ile yeniden düzenlenmiştir), 
2- LTGD Dosya Standartları:

Ölçüler: Plastik Telli Dosya (Klasöre Takılabilen) 235x310mm
Renk: Her RSO, hazırlayacağı LTGD dosyası için kendi belirleyeceği rengi kullanabilir. Ancak, seçilen renk belirleyici olacağından daha sonra seçilmiş renk standardı değiştirilmeyecektir.

LTGD Dosya Örneği: 
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Örnek Resim 01
Yazı Standardı: Ana metin için, 12 punto büyüklüğünde, Times New Roman yazı karakteri kullanılacaktır. Başlıklar ve diğer unsurlar için kullanılacak yazı formatı, tercih edilen uygun boyut ve formda olabilir. Baskı; siyah/beyaz veya renkli olabilir ancak, resim, kroki, plan ve örnekleme unsurları renkli ve ayırt edilebilir kalitede olacaktır.
İçerik: LTGD; kapak sayfası, index ve içerik olarak üç bölümden oluşacaktır. Kapak sayfası, LTGD taslağında belirtilen standartta hazırlanacaktır.
Kağıt Standardı: A4, Beyaz, 1. Hamur Fotokopi Kağıdı.

Sayfa Düzeni: Genel sayfa düzeni LTGD taslağında belirlenmiştir.
