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Konu
: Sertifikalı Teknik Eğitim Programı

UYGULAMA TALİMATI 

2013/58
Denizcilik konularında teknik görevler icra eden Bakanlık personelinin özellikle uluslararası uygulamalar ile ilgili konulardaki teknik eğitimlerinin daha verimli bir şekilde yapılabilmesi için 15/05/2013 tarihli ve 2013/01 sayılı Bakanlık Genelgesinde “UDHB Sertifikalı Teknik Eğitim Programı” (STEP) adında sistematik ve düzenli aralıklarla icra edilecek, temel eğitimlere ve tazeleme eğitimlerine dayalı bir teknik eğitim ve yetkilendirme sisteminin oluşturulduğu ifade edilmekte olup, söz konusu STEP sisteminin çalışma usul ve esasları ile STEP dahilinde verilecek özel eğitim konularının Uygulama Talimatı ile düzenleneceği belirtilmektedir.

Bakanlığımızda özel eğitim gerektiren teknik denizcilik konuları, bu görevleri icra eden personelin yetiştirilmesi ve yetkilendirilmesi hususları ve STEP sisteminin çalışma usul ve esasları 2013/1 Bakanlık Genelgesi ile uygun görülmüştür.

Bu kapsamdaki uygulamaların 2013/1 Bakanlık Genelgesi ile bu Uygulama Talimatına uygun şekilde yürütülmesi hususunda bilgilerinizi ve gereğini önemle rica ederim.

Suat Hayri AKA 

      Bakan a.

     Müsteşar Yardımcısı V.

EK: STEP Uygulama Usul ve Esasları
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