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Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığının denizcilikle ilgili ve özel eğitim gerektiren teknik görevlerinin daha etkili, verimli ve doğru bir şekilde icra edilebilmesi, bu görevleri yapan personelin sistematik, düzenli aralıklarla icra edilecek, belgeye dayalı ve resmi olarak tanımlanmış bir eğitim programından geçirilmesine bağlıdır. 

Denizcilik hususlarında teknik görevler icra eden Bakanlık personelinin özellikle uluslararası kurallarla ilgili konulardaki teknik uygulamaları daha verimli bir şekilde yapabilmeleri için “UDHB Sertifikalı Teknik Eğitim Programı” (STEP) adı ile koordineli, eşgüdümlü ve düzenli aralıklarla icra edilecek bir teknik eğitim sistemi oluşturulmuştur. Bu eğitim sistemi dahilinde personelin, temel eğitimler ve tazeleme eğitimleri yolu ile muhtelif teknik sürveyler ve uygulamalar hususunda yetkilendirilmeleri amaçlanmaktadır.

STEP kapsamında, Bakanlığımızın teknik denizcilik görevlerini icra eden uzmanların ve personelin özel eğitim ve uzmanlık gerektiren hususlarda periyodik dönemlerde eğitilmesi, eğitimden sonra sınavdan geçmesi ve başarılı olanlara aldıkları eğitim konularında belli bir süre için teknik görevleri icra etme yetkisi verilmesi planlanmıştır. Programda temel eğitimlere ek olarak, kazanılan yetkinin devamı açısından her iki yılda bir, bilgileri tazeleme eğitimleri yapılması da planlanmıştır.

STEP programının genel kontrol ve koordinasyonu, STEP yürütme sekretaryası tarafından yürütülmesi ve sekreteryanın yapısı ve görevleri, verilecek eğitimlerin konuları ve müfredat detayları, eğitimlere katılabilecek personelin nitelikleri, eğitimcilerin sahip olması gerekli mesleki yeterlikler, eğitimlerin süresi ve yeri, tazeleme eğitimleri ve yeterlik belgesi yenileme şartları gibi hususlar Uygulama Talimatı ile düzenlenecektir.

Bu çerçevede; Sertifikalı Teknik Eğitim Programı kapsamındaki çalışmaların bu Genelgeye uygun olarak ilgili birimler tarafından etkin ve verimli şekilde yürütülmesi hususunda bilgilerini ve gereğini rica ederim.











M. Habib SOLUK

 









          Bakan a.

          Müsteşar
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