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Konu
: Balast Suyu Raporlama Formu

İlgi
: a) 04/10/2006 tarih ve 19942 sayılı yazımız.


  b) 10/10/2006 tarih ve 20558 sayılı yazımız.

  c) TÜBİTAK Marmara Araştırma Merkezinin 04/04/2007 tarih ve 6883 sayılı yazısı.

Bilindiği üzere, Balast Suyu ile Taşınan Zararlı Sucul Organizmaların Kontrolü ve Yönetimi Projesi işi Müsteşarlığımızca 2006 yılı içerisinde ihale edilmiştir. Söz konusu projenin hedeflerinin gerçekleştirilebilmesi için limanlarımıza gelen tüm gemilerin IMO’nun A.868(20) simgeli kararının Ek-1’inde yer alan BSRF (Balast Suyu Raporlama Formu)’nun doldurulması gerekmektedir.
İlgi (a) ve (b) yazılarımızla, tüm Liman Başkanlıkları tarafından 9 Ekim 2006 tarihinden itibaren gemi acentelerinden, Balast Suyu Raporlama Formunu düzenlemeyen uluslararası sefer yapan gemilere Yola Elverişlilik Belgesi düzenlenmemesi ve  gemi acentesi tarafından doldurulan formların Müsteşarlığımız tarafından veri tabanı oluşturulana kadar iki haftada bir olmak üzere Müsteşarlığımıza gönderilmesi talep edilmiştir.

Söz konusu projeyi yürüten TÜBİTAK Marmara Araştırma Merkezinin ilgi (c) yazısı ile anılan proje kapsamında geliştirilen gemiler tarafından doldurulmakta olan Balast Suyu Raporlama Formlarının acenteler tarafından girilmesini  ve ilgili liman başkanlıkları tarafından da onaylanmasını sağlayacak veri tabanı hazırlandığı ve web formunun 9 Nisan 2007 günü http://lodos.mam.gov.tr/liman/login.asp adresinden kullanıma açılacağı bildirilmektedir. Acenteler ve liman başkanlıkları anılan web sayfasından kullanıcı adı ve şifre alarak sisteme girebilmektedir. Ayrıca, sisteme girdikten sonra acentelerin söz konusu formları nasıl doldurup onaya göndereceği, liman başkanlıklarının ise acenteler tarafından onaya sunulan formları nasıl onaylandıkları hakkında bilgilere ulaşabilecek.

Bu nedenle, bölgenizde faaliyette bulunan Müsteşarlığımızdan yetki belgesi almış veya 15/05/2007 tarihine kadar geçici yetkilendirilmiş tüm acentelerin, 20/04/2007 tarihinden itibaren Balast Suyu Raporlama Formlarının söz konusu web sayfasından doldurulması ve liman başkanlıklarının bu doldurulan formları web sayfasından onayladıktan sonra Yola Elverişlilik Belgesinin tanzim etmeleri hususunda bilgilerinizi ve gereğini rica ederim.
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